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2nueiwon: H mapouoiaon aurny Baocilerar atnv mapouciacn mou éxel avaptnBei 1o study.eap.gr kai
TTEPIEXEI OTIC QVTIOTOIXEC EVOTNTEC TO TTPOOBOETO UAIKO (TUTTOAGYIQ, AUNEVEC aOKNOEIS, TTapadeiyuara
Octave) mmou mapouoidornke ornv O223/A0H.3 .
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2TOYOoL MeAETNC
* AVaAOYLKEC ALALOPPWOELC
e Alopopdwoelc MAatouc (DSB, AM, SSB)
e Atopopdwoelg Ffrwviag (PM, FM)
* [MoAumAeéia ZnuatTwv

e Metatpomnn AvaAoylkwyv Znuatwyv o WnoLoka
o AsypatoAnyio AvaAoyilkwy ZnUAtwy
* Kputripto Nyquist

* Unolakeg Alapopdpwoelg
e Aloapopdwaon PCM

* [oxU¢ Kat Evépyela Znuatwv

* Meoa Metadoonc — KavaAl - @opupoc
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AVAAOYIKEC ALAUOPPWOELS
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Alapopdwon

* AIAMOP®OQH (Modulation)= H petaBoAn, cupdwva Ue To
onuo mAnpodopilac, Twv MAPAUETPWY EVOC GEPOVTOC
KOotoc (carrier wave) ou €ivat KatdAAnAo yia tnv
uetadoon HEoa armo 1o OOOUEVO KAVAAL

 AMOAIAMOP®DQOIH (Demodulation) givat n avtiotpodn
Stadikaoia

* To eidoc tn¢ Sltapopdwonc kabopilet:
* Tnv avtoxn oto 60pufo KoL otnV Mapapopdwon Tou KavoAlou
* Tnv mLotoTNTA QVaATOPAYWYNC TOU apXLKoU orpatoc nAnpodopiag
* To eUPOC TOU ATIAULTOVEVOU yLa TNV pHeTAdoon pacpatoq
e Tnv MOAUTTAOKOTNTA TWV CUOTNUATWYV EKTIOUTING Kat ANYNng
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TL ETUTUYXAVOULLE LE TN
Alapopdwon

Metatormnion Tou onpatoc nAnpodoploc oe eEpLOXN CUXVOTATWY
OTIoU TO MEoO dladoonc (Yypapun petadopag, atuoodalpa,
OTTTLKN (V) €XEL BEATIWHEVA XOPAKTNPLOTIKA.

Metatornion tou onpatoc nAnpodopiac oe katdAAnAn nmeploxn
OUXVOTNTWV, OTWC auth €xel amodoBel amo touc Otebveic
OPYOVLOHOUC TIPOTUTIOTIOLNONC YLOL CUYKEKPLUEVEC UTINPEOCLEC.

Metatornion tou onpatog mAnpodopiac oe meploxn vPnAotepwv
OUXVOTNTWV OTOU TO MAKOC KUMATOC lval HkpoTtepo. Emeldn to
HLEYEDOC TWV KEPALWY EEQPTATOL ATIO TO UAKOC KUUATOC, UE TN
LeTatomnion o€ VPNAOTEPEC OUXVOTNTEC UITOPOUE VOl
KOTOLOKEUAOOUUE KEPOLLEC APl KOLL TIOUTIOOEKTEC ULKPOTEPOU
Leyebouc.
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TL ETUTUYXAVOULLE LE TN
Alapopdwon

e Metatomnion Tou ocrnpatog MAnpodopioc oe MEPLOXEC CUXVOTATWY OTIOU Ta
KUKAWHOTO AELTOUPYOUV HE KAAUTEPA XAPAKTNPLOTKA. Eva mapadelyua
glvall N LETATOTILON TOVU oNUaToC o€ evdlaueon ouyvotnta (intermediate
frequency - IF). To TAgOVEKTNMA AUTHG TNG MLETATOTILONG ELvaL N
duvatotnta xpriong tou idtov kukAwpatocg IF amod noAAd onpata, Ta

omolia pmopet va kataAapBavouv dtadopetikeg (wWveC padloouXVOTNTWV
(radio frequencies - RF).

e MegyxpL karmolo opLo “avooia” tou onpatoc amnod BopuBo kot topepPoAEc.
H avooia autr ertuyxavetol pe tn dltevpuvon tou gvpouc {wvng Tou
kataAopBavel to StapopdwEVO A0 O OXEON UE TO eUpOoC {wvncg Tou
onpatoc nAnpodopiac. Auto To TAEOVEKTNMA TIPOCHEPETOL LOVO ATIO
LLEPLKOUC TUTIOUC SLOMOPpPWOEWV.

e Metatomnion Tou ocnuatog nAnpodopiag onUaLvel Kot emitevén
LEYAAUTEPWV ATIOOTACEWY OE OXEON LLE OUTO TIOU UTTOPEL val eTtiteuyOet
av To onua rtapoapeivel Baokng {wvng
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TL ETUTUYXAVOULLE LE TN
Alapopdwon

e Avvatotnta tTauTtoxpovne Hetadoonc MOAAWY CNUATWY HECA ATTO
Tov ibLo Slaulo emkowvwviag, dtatnpwvtoac BERoia tn
duvatotnta StaxwpLlopov Twv SLadoPETLKWY ONUATWY
nAnpodopilag amo Ti¢ SLadpopeTIKES MNYEC. AnAadn
emtuyxavoupe moAumAeéia (multiplexing) onuatwy amno
OladpopETIKEC TTNYEG, N oTola KaAeital moAurnAeéia ue dtaipeon
ouyvotntac (frequency division multiplexing - FDM).
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>UyKpLon Avoloylkwyv kot Wnorakwv
YuoTnUaTwy Emkowvwviog

AvaAoywka Zuctipata

* AmAovotepn doun

* Auokolotepn oxediaon

* EAdxlotec Sduvatotntec ulomoinong
BéAtiotwy Slatatewv

* AuokoAOTepn UAoTtOlNON KoL cuVTAPNON

Avaykn cuvexwv puBuiocswyv

ATTOULTAOELG YPAUULKOTNTOG
g€apTNUATWY

E€dptnon amo Ti¢ OEpLOKPAOLAKEC
HETAPBOAEC TWV €0 PTNUATWY

E€dptnon amo tnv ynpavon tou UALKOU

Wnorakd Zuctipata

MoAuttAokotepn doun
EukoAOtepn oxediaon

Avvatotnta vAomoinong BEATIOTWY
Slataéewv

EukoAOTepn VAoTtolnon Kot
ouvtipnon

KaAUtepn mpooapuoyr pog To
KOLVALAL

EveAiéia kataokeung
* DSPs, uPs
* FPGAs, ASICs

MKpOTEPO KOOTOG
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EldN Atapopdwonc

Huitovoeldég pEpov MaAuIké pépov
AvaAoyIKO onjua Auadiko onua AvaAoyiko onua KBavTiopévo orua
TTANPOYOpPIag TTANPOYPOpPIag TTANPOYPOpPIag TTANPOYPOpPIag
AM FM PM ASK FSK PSK PAM PWM PPM PCM DM

A=Amplitude, F=Frequency, P=Phase, M= Modulation
K=Keying, W=Width, P=Pulse, Position, D=Delta
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Baowkotl Tumot Avaloyiknc
ALapopdwonc

AlaquopwuEVo onua

> Amplitude y ﬂp h n A A A (l i x (1) = A.m(t) cos(2mf 1)
Modulator v U j VU V v U V
m(t)

Frequency

7 L

2 NUa TTAnpoOPopIag
Phase 'S 0 \ \ A [ f ” x (1) =A_ cos(Zi‘tﬁr+kpm{f))

Modulator M v u U v U
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fpopptkn Atapopdwon MAatouc
[evikn Apxn

Mathematical Representation: s,.(t)=Am(t)cos(2rft)

m(t) SDSB(t)

cos(27f,t)

m(t) can assume an infinite

. R = Amplitude Modulation
number of possible waveforms P

M(f) Spsslf)
« > f < /\ /\ > f
_fo fu
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Atapopdwaon AutAo-TIAEUPLKNC ZwWVNC
(DSB-SC)

* To oyua punvupatocg x(t) moAAamAacwaletal e to pEpov onpa cos2nf t

Vpsg (£) = x(t) * cos(Znf.t)
e 210 edilo TNG ouXVOTNTAC OLUTO OVAYETAL O

Y(f):%x(f — fc)+%x(f + f)

e AUo dpaopato ZUXVOTATWVY
* Navw MAeupkni Zwvn |f|>fc
e Katw MAevpwkn Zwvn |f|<fc
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Atapopdwon DSB-SC : Medio
ouYVOTNTAC

G
Gy
Daouo 2nuotoc linpopopiog
A . /
. G0 Daouo Depoviog
f ] /. f
I G‘).h‘b’ Cf)
Daouo Aauoppwmuevonv LNuatog
_fc_f;f _fc _H\ ////"'"}('c _](J'C f; ](; +](r‘ f

-
=

Ave [ievpixh Zeovy
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Amoolapopdwon DSB-SC

xpsa(?) d(?) W)
_ X |J— LPF -
M\, )cos2mft

Medio XpOVOU  d(t) = X, (1) cOs 27 f it < d(t) = X(t) cos® 27 f t <
d(t) ——x(t)(1+cos47zf t) = d(t) = Xg) ; Cos4rft

Medio ouxvoTnTag

d(t):%x(t)(1+cos47zfct)< Fourier Transform D(f)_EX(f) —X(f){ [5(f—2fc)+5(f+2fc)]}<:>
0

D(f) :%X(f)+%[x(f —2f )X (f +2F,)
EAAHNIKO
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Alapoppwon AM (1)

* To orjna AM dnuoupyeital pe tnv mpoobnkn evog Loxupou GEPOVTOC OE
gva onpa DSB

X (1) = A [L+ X(t) |cos 2f .t = A(t) cos 2af t

e x(t) onuo pnvupatog
e Ac, fc mAdToC KoL cuXVOTNTA HEPOVTOC ONUOTOC
e A(t) meptBadAAovoa tou SLopopPwWHUEVOU CAMATOC

e X10 nebio TNC oUXVOTNTOC TO TIPONYOUEVO AVAYETAL O
Ko (1) =S A= £+t + 1]+ AX(E = 1)+ X (14 1]

AEBOPEVOU OTI A (05 27 f t ¢ Fourer ransform >%[5(f —f)+o(f+f, )]
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Atapoppwon AM (2)

e X (1) = A [L+ x(t)|cos 24f .t = A(t) cos 24f t

(o) R R o

\/\/—\ Aeixntng Adrauopowong

. max{A (1)} —min{A(r)|
Xan(t) max{A(r)}+min{A(r)}

=1

==,
’ y
L
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Atapopdwon AM:

1edLlo

TNC 2UXVOTNTAC

G(f)
Gy
Daouo 2nuotog [IAnpopopios
_fx fx 'i:
G Ddouo Pépovrog
A /2
-f fe f
i Gam(f)
(vmobérovue Gy>1) Daopo Aropoppwuévoo 2ijporog
Gy A /2
Lo
Aot o At f-f, f ff, f

To @dopa Tou ofjparog AM €ival TTavVOUOIOTUTIO ME TO @ACHa Tou oiuaTtog DSB-SC,

MAH22 : Baotka Zntipoata Atktowv H/Y 18
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Anoolapoppwon AM

20yxpovog AtrodiapopewTtrng AM

o ZLIJVXpOVI'] AT[O6la|J.ép¢an —}?—V LPF

* Onwc ota onpato DSB
@ cos 2zf t

v

©+

Tdon murvot

o-

* Me pwpatn neptBarrovoacg (otav p<l) D
O |
DEQOV HLOUOQPWUEVO R é L.
®OT TAGTOC T
Tdéon murvot o
£oov
.._L IMepipdilovaa o

PEQOVTOC

—_——
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TuTtoOAOYLO-AOCKNOELC
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Mayvopa (k) 4E~>x (\Q) X () ﬁ '
blwg_@d&;ca& Y\A aToue _—‘:ffx Px‘—m} Cl)é‘,(:cw ‘JCCU;\ ‘ A{C Co&@ﬂ ?c, l:»

KelP)- A= £ 5p 0) a0 00
Loeul{ty= % (t} AL = X(L\‘\cos@fl Dé“> A— { ? “*X {) ?ﬂ ans («P)

DS B

p— -

A (1) = (1020 - Xe ) - 2(E) 12 (BB = xelt)s Xoselt) o K@t Kpssld): Kl

s Ypse (D) - veck (:;3 o love LoB, USB
556 VXSS‘F; (Q\ = { oi\'\m(émwml Vx*f‘ 'P’L

Juvongpate du,\i?o
Us® Xp%(h : {'\»reck(%ﬂ -

E uzss(pcw e Aqomcqmp(\mm CDS%)

]
Babuntpare

< Xpsw (t) - Ac Cw@“? %\5 + drdrpe
L XERXEE) A BB et () pche<ate
% Ae \iX ? )ﬁg +X(ﬁ+ X 2) X ? 2@\]} vect (?” ) = a..f: X (E)
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E=2018B

OEMA 2 Epwtrpata a-y (DSB)

Atvetat to onue x(t) = 400sinc?(400t)

(o) No vmoroyiohel Kol vo GYed10GTEL TO QUGN TAATOVS TOL X(1).

(B) To x(t) dwwpopepmverl kota DSB cuviuitoviko @Epov [Lovudioion TAATOUS KUl GuyvoTnTug 2
KHz. Nu vtoloy1oTel KUl Vo GYEOIUCTEL TO QUGN TAUTOVS TOV OLUILOPPOUIEVOD GI|ILUTOC.

(v) T ) Ay ¢ dve TAELPIKIS TOL OUUOPPMIEVOD GIILUTOS YPNOCILOTOIEITUL VYITEPUTO
QIATPO. EVO YO TN AMYN TG KOTE TAELPIKIG yproionoleitol Pobuvmeputo oiitpo. No
VTOAOYIGTOVV 01 KPOVGTIKES UTOKPIGEIS TV 2 PIATPOV.

(0) To x(t) dwwpopoedver kotd FM cuvnutoviko @épov coyvotytog 100KHz kot povoediaiov
TAGTOVG g oTadepd amdxkong cuyvotntag i, =87 . Na dobei 1 EKppact) Tov SULOPPMLUEVOD

G|LOTOC GTO TEOT0 TOV ¥POVOL KOl VO VTOAOYVIGTEL TO €0pog LdVNE TOV.

i/;l/gIIKNTIéO EAMN/MAH22/AGH.3/3n 27
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Avon:

_ i 2 F - _;f;_ —
(0) x(r) =400sinc” (4007 ) ¢«—> 1 (400} X(f)

-400 O 400

(B) To x(t) drwapopedverl katd DSB GuvnUItoviko @Epov LOVAO1Uion TAGTOVS KUl GUYVOTNTUS 2
KHz.

Yoz (1) = x(r)-cos(lﬁQUOOa“)(L}%[X( £ =2000)+ X (f+2000) | =

i

:l n«f[f_2000J+n~f[f+2000]
2 400 400
EAMN/MAH22/AGH.3/3n
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()

['a ) Ay e KaTtm TAELPIKNG COVIG:

Babvrepato @iATpo pe Guvapton petagopdag H ( j}(m KROLGTIKI] UMOKPIOT)

N1(7)=4000s1inc(40007)

['a ) Aym ¢ dvo Thevpiki)c Covne:

f

YWiepato QIATPO [e GUVAPTIGCY peTagopds H( f )Zl—recf( ka KPOVGTIKI] UTOKPIG

4000
h(t)=0o(1)—4000sinc(40007)

EAAHNIKO
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E= 2015B /01

OEMA 1
H £€080g evog Swpoppot AM eivon to onpa:  x,, =5cos’ (20007?1)005 (6000%1)
a) Avayvopiote TO GHLA TAPOPOPLog x(r) KOl TO QEPOV GTNV TOPATAV®D EKQPACT). (5 povadeg)

B) No vmoloyicete Kot Vo OMEKOVIGETE TO PACUATA TAATOVS TOV PEPOVTOS, TOV GNUATOS TANPOPOPLOG Kot
TOL OLOHOPPOUEVOL KOTA AM onuatoc. (8 povaoeg)

v) No vtohoyicete 10 O&ikTn SLOUOPPMOONG L. (7 HOVAOIES)

(Xvoio puovadwv 20)

/E\/I:I/(\)TI?'II'IEO EAN/MAH22/AGH.3/3n 25
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JKETTIKO: OEAOULE VO (PEPOULIE TNV EKPPACH TOU OHUATOC OTN Uopn anuatoc AM, dniadn,
Acos(2rtfct)[1+x(t)]

) To OJwpoppopévo onuo  ypapetor pe T Pondei TG TPIYOVOUETPIKNG  TOVTOTITOG
) 1
cos” A=—|1+cos(24
L1+ cos(24)]
®G £8Ng
,\ 5
X = Scos’ (2000777 ) cos (600077 ) = E[1 +cos (400077) |cos (60007)

Apa 10 GrjLa TANPOPOPiAC ivat TO
x = cos (400071 ) = cos (2720007 ) kot 0 @épov givar 10

X, = %cos(60007ﬂ) = %cos(ZzSOOOr)

/E\/I:I/(\)TI?'II'IEO EAN/MAH22/AGH.3/3n 26
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B) O petaoynuaticpog Fourier tov ofjpotog minpogopiag ivat
| .

G(f)=3[x(r)] =5[a(f—2000)+a(f+2000)]

O petaoynuatiopog Fourier tov gépovtog stvan

2 (f)=3[x.(1)]= %[5(/—3000)+ 5(f+3000)]

O petaoynuatiopog Fourier tov Stopop@opévov 6NHatog tvat
A . . A
G (1) =5 L(S= 1)+ (S + )+ G (1 =)+ G/ +10)]

(f 2000 - 3000)+(5(f+2000 3000)+
(f 2000+3000)+(5(f+2000+3000)
S

f=5000)+5( f~1000)+
| 5(f+1000)+ 5( f +5000)

=§[5(f—3000)+5(f+3000)]+—{

=§[5(f—3000)+5(f+3000)]+—{

H aneikdvion 1o @Acpatog TV oNUATtoY akolovdet

lE\/ItI/(\)TI?'II'IéO EAN/MAH22/AGH.3/3n 27
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21 11 p

-2000 0 2000 f
- G, (f) ,
j_ﬁ:f+3ooof 4 A iﬁf—mﬂﬂl
-
£=-3000 0 £:=3000 f
G.ll.l-f (-..fl
5 .
28 7 +3000) $ 28 -3000)
4 =Y

gﬁf+50m} Lzﬁfumn) %ij—mﬂn) L;ﬁjf—sﬂon')

N P PR A

' 7/ 7/ -
-5000 -3000 -1000 0 1000 3000 5000 f
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Aeite kot ™ dtapavelec 17,19

v) ' va avaxktnOel Eva onjpa mAnpoeopiog to omoio £xet dopopembet katd ta. AM Ilapatnpovpe 6t ya
TO GNILOL TANPOPOPLHG 1GYVEL OTL |Y( z‘)l <1, Kol UTOPOVUE VO YPAWYOVLLE TO OUUOPPMUEVO GNLLAL GTN LOPPT
X (1) = g(l +¢0s (400077 ) )cos (6000721 ) = A(1)cos (600077)
0 O&lKTNG NAPUOPPMONG vt
5
—mi ——0
= max [A(f)] min [A(f) 2

- lllaXI:A(f):'-l—lllinI:A(f):' 5 =

—+0
2
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[Tapaodewyua Octave @

clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias

t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou

xm=50.*(sinc(50.*t)).A1; %orismos shmatos plhroforias

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
[f,ff]=fourier_transform(xm,Ts); %ypologismos fasmatos platoys shmatos plhroforias
figure

plot(f,ff);title('Fasma Plhroforias'); %apseikonish fasmatos platous shmatos plhroforias
xdsb=xm.*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t); %orismos shmatos dsb
[f,ff]=fourier_transform(xdsb,Ts); % ypologismos fasmatos shmatos dsb

figure

plot(t,xdsb);title('Shma DSB ');%apeikonish shmatos dsb sto xrono

figure

plot(f,ff);title('Fasma DSB ');%apeikonish fasmatos dsb
xx=xdsb.*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t);%sygxronh apodiamorfwsh dsb
[f,ff]=fourier_transform(xx,Ts);% ypologismos fasmatos apodiamorfwmenou shmatos
%% Prosoxh: Den exoun apokopei oi oroi sta +/- 2fc

title('Apodiamorfwmeno shma me tis zwnes sta +/-2fc');

figure

plot(f,ff);% apeikonish apodiamorfwmenou shmatos me tis 2 zwnes sta /-2fc
hlp=(2./Ac.”2).*rectpulse(f,0,200); %synarthsh metaforas bathyperatou filtro sta +/-100Hz
figure;

plot(f,hlp,'r');%apeikonish synarthshs metaforas bathyperatou filtroy

title('Synarthsh metaforas filtrou');

gg=ff.*hlp; %ypologismos exodou tou filtrou

figure EAN/NAH22/AGH.3/3n
plot(f,gg,'k'); %apeikonish Ihfthentos apodiamorfwmenou shmatos 033/02.02.2019/N.Anpntpiou
title('Fasma apodiamorfwmenou shmatos');

EAAHNIKO
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=hma Finrofonas
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Fasma DSB
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clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias

t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou

xm=50.*(sinc(50.*t)).A1; %orismos shmatos plhroforias

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
[f,ffl=fourier_transform(xm,Ts); %ypologismos fasmatos platoys shmatos plhroforias
figure

plot(f,ff);title('Fasma Plhroforias'); %apseikonish fasmatos platous shmatos plhroforias

XxAM=(1+xm).*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t); %orismos shmatos am
[f,ff]=fourier_transform(xAM,Ts); % ypologismos fasmatos shmatos am

figure

plot(t,xAM);title('Shma AM ');%apeikonish shmatos am sto xrono

figure

plot(f,ff);title('Fasma AM ');%apeikonish fasmatos am
xx=xAM.*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t);%sygxronh apodiamorfwsh am

[f ff]=fourier_transform(xx,Ts);% ypologismos fasmatos apodiamorfwmenou shmatos
%% Prosoxh: Den exoun apokopei oi oroi sta +/- 2fc

figure

plot(f,ff);% apeikonish apodiamorfwmenou shmatos me tis 2 zwnes sta /-2fc
title('Apodiamorfwmeno shma me tis zwnes sta +/-2fc');
hlp=(2./Ac.”2).*rectpulse(f,0,200); %synarthsh metaforas bathyperatou filtro sta +/-100Hz
figure;

plot(f,hlp,'r');%apeikonish synarthshs metaforas bathyperatou filtroy

title('Synarthsh metaforas filtrou');

gg=ff.*hlp; %ypologismos exodou tou filtrou

figure
plot(f,gg,'k'); %apeikonish Ihfthentos apodiamorfwmenou shmatos EAM/MAH22/AGH.3/3n
title('Fasma apodiamorfwmenou shmatos'); 055/02.02.2019/N.Anuntpiou
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[fwviakn Atapopdwon — Baowot Oplopol

Mopon Alapop@WHEVOU ZNATOG

X, (t) = A cos[ 2z ft+ g (t)]

[MAGTOG PEPOVTOG

2Apa

2UxvoTnTa .
Mnvupartog

dEpovtog

an)zd[zzﬂ¢+¢aﬂ:=w_+gégz

dg(t)

dt © o dt #(t), —I
ATTOKAION ATTOKAION
2TIydIgia Zuxvornta, f A Paong 2UXvoTnTag

2Tiyuiaia KukAIKi ZuxvotnTa w;

EAAHNIKO
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[fwviakn Atapopdwon

e 21N ywviokn dtapopdwon, to StapopPwiEVO onpa EXeL tn popdn
X,(t) = A cos[27 f t+ ()]
* H daopatikn ywvia Pp(t) elvat cuvaptnon tTou crpatog pnvopotod x(t)

* Yriapyxouv dU0o KUpLOL TUTIOL YWVLOKAC Slapopdwonc, oL omoiot
SladEpouv otn oxeon HeTafy Twv d(t) ko x(t)
* Alapopodwon paonc (phase modulation — PM)

* Alapopdwon ocuyxvotntacg (Frequency modulation — FM)

EAAHNIKO
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3.3 Awopopomnen I'oviag

Eoto onfuo unviopatog/minpopopiog .r(.r) lne OAGUO TeEplopiGUEVOL evpovs CdOVNg
G(f) =3 |:.T(.f )] OlOLLOPO®OVEL KUTA YOVIW TO @EPOV GTlLd

x (t)=A.cos(27fr+¢(1))

H otiypoila yovio Tov @€poviog 16o0Tul JLE:
O(t)=2xf1+¢(1)

omov gﬁ(r) eivol n oTypoio améKAIG @AGTC TOV.

H otiymoio kokAk cuyvoTTo TOL QEPOVTOC GILLUTOS 1GOVTUL [IE:

dé(t d(2rfr+¢(t o de(t
ol1)= ds(*): ( dr ()):Zﬁfﬁcffg)

Kol oTiyiaic guyvotnta Tov Bu eival

F)=20 1 00

27 27 dt

Omou

Aw(r)= gt

- glval 1] oTiyllaio gmOKALIGT) GLYVOTITAS TOV.
ar . . .
MAH22 : Baotka Zntipata Aiktowv H/Y
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3.3.2 A0Y70C 0TOKALGC YOVIOKE OLOHOPQOUEVOV GIHUTOS:
[o ) owudpeman evog Tuyoiov GNUOTOC TANpoeopiog amiold TOVOL, OpileTul O
AOYOC OMOKAGNC OC TO TNAIKO TNE UEYIGTNE OMOKAIGN S GLYVOTITUS TOV OLULOPO®MUEVOD

GNLOTOC TPOC TO VPO LAOVNE TOL GNILOTOC TANPO®OPING, ONAUOY:

dg(t)

max
5_ max(\Aa)\) max(\Af \) B dt

2r f, f 2r f,

X

3.3.3 Evpoc {OvNng S10HopQ®UEVOY GUATOC
['evikd 1oyvel o kavovoe tov Carson, couemva e tov omoio o 98% ¢ 1oyvoc Tov
onuotoc Ppioketarl oe (OVI) TOV PAGUOTOC L€ EVPOC 16O [I€

W ~2(D +1) f, = 2(max (|Af|)+ f, )

EAAHNIKO
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Atapopdwon paonc PM —
Alapopdwon cuyvotntoc FM

_ To onpa mAnpodoplag CUPHETEXEL
Xon (1) = cos[27zft+k xt}
PM o A° ¢ P ) oTn otwypaia anokAton ¢aong

kp : ZT0BEPE aTTOKAIONS PACNC g(t) =k, x(t)

t To onpa mAnpodopioc CUPUETEXEL
Xem (t) - Ac C0OsS |:27z 1:ct T kf J._OO X(ﬂ‘)dﬂ‘ } oTN OTLyHLala amokAlon cuxvoTNTag

ki : ZTaBepd aTTOKAIONE CUXVOTNTAC dg(t)
T - kf X(t) e

40 =k, [ x(2)d
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TuTtoAOYLO-AOKNOELC

EAAHNIKO
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E=2018B

OEMA 2 Epwtnua & (FM)

Atvetat to onue x(t) = 400sinc?(400t)

(o) No vmoroyiohel Kol vo GYed10GTEL TO QUGN TAATOVS TOL X(1).

(B) To x(t) dwwpopepmverl kota DSB cuviuitoviko @Epov [Lovudioion TAATOUS KUl GuyvoTnTug 2
KHz. Nu vtoloy1oTel KUl Vo GYEOIUCTEL TO QUGN TAUTOVS TOV OLUILOPPOUIEVOD GI|ILUTOC.

(v) T ) Ay ¢ dve TAELPIKIS TOL OUUOPPMIEVOD GIILUTOS YPNOCILOTOIEITUL VYITEPUTO
QIATPO. EVO YO TN AMYN TG KOTE TAELPIKIG yproionoleitol Pobuvmeputo oiitpo. No
VTOAOYIGTOVV 01 KPOVGTIKES UTOKPIGEIS TV 2 PIATPOV.

(0) To x(t) dwwpopoedver kotd FM cuvnutoviko @épov coyvotytog 100KHz kot povoediaiov
TAGTOVG g oTadepd amdxkong cuyvotntag i, =87 . Na dobei 1 EKppact) Tov SULOPPMLUEVOD

G|LOTOC GTO TEOT0 TOV ¥POVOL KOl VO VTOAOYVIGTEL TO €0pog LdVNE TOV.

illtlgl-lll(h'll'l(go EAN/MAH22/AGH.3/3n 41
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Epapuoyn kavova Carson .
t
(0) Xy (1) =cOs [23100000{ +87 I 400sinc’ (4001) (MJ

Adyoc amdkiong: Méylotn amoAutn Tun oto edio Tou xpovou
A.
D= &fmax _ 27 27 —4

Lo oo a0

W=2(D+1)f =2(4+1)400Hz =4KH=

EUpog (wvng oto edio Tng cuxvoTNTOC

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
ANOIKTO { "
AANERIETHMIO 023/02.02.2019/N.Anuntpiou




EZ2017A ¢

OEMA 2

YTobéoTe €va onua TAnpogopiag eival TG Hopeng m(t) =10sinc(600¢) kal diapopuvel Kard FM 1o
GOV ¢(7) =100cos(27 /;¢) . Av 0 Adyog amokhiong ival D =8

Epwrnan 1n: AWOTE TN HOP®R TOU DIAOPPWHEVOU TTUATOC.
Epwrnon 21 YTroAoyiaTe Tn WEYIOTN amOKAION GUXVOTNTAC TOU DIAHOPPWHEVOU GHHATOC.
Epwtnon 3n; YToAoyiaTe 10 0po¢ {wvng HETABOaNC Kal TV 1TXU TOU JIAPOPPUUEVOU OUATOC

Epwrnon 40 [Tolo Ba ATav 10 €UPOC {wvn¢ PETABOONC AV TO GNKUA TTANPOPOPIAC DIAUOPPWVE TO PEPOV
kata AM

lE\/ItI/(\)TI?'II'IéO EAN/MAH22/AGH.3/3n 43
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A) Exoupe ot

Af;mx = k—fﬂlaXQﬁ?(fj): ]'] kf — ZEAJFL‘LBK

27 max(]m(z‘])

To Stapopdwpévo FM onua ypadetal:

Ve ()= A4, -cos(2ﬁﬂ,r+ k, j m(;i,)d;r,] - 1oocos(2nﬁ+ k, j 10sinc(6002)d A

B) H péylotn anokALlon cuxvotntac sival

Af;nax =f mD , 0oL fm 10 g0pog LOVIG TOV G1ILUTOG TANPOPOPIaC.

=300 xo1n péyiom

Onmg F[IUSI'HC (GUOI)] = 61(?0 H( 6{;0 j . Gpa to evpog Lovng eivar

UTOKAIGT] GLYVOTITOC

Af. = f,D=300-8=2400Hz

illtlgl-lll(h'll'l(go EAN/MAH22/AGH.3/3n
NANERIETHMIO 033/02.02.2019/N.Anuntplou




C) To gvupoc lwvng Tou StapopdwueEvou orjpatoc Sivetal amo tov kavova tou Carson:

W=2(D+1)f,
Yvvenmg To evpog Lovng Tov FM onuartog etva:
W =2-9-300=5400 Hz

H 16y0¢ tov dwepopepopiévon etvart 1) 1606 0VGIOGTIKG EVOS GUVIITOVOEIBOVS G11LlaTog [ie TAdtog 100, dpa

100°

P= — = 5000 | loyuc ouvnuitovoelbouc onuatog Acos(2nfct+@): P=0.5*A? (Watt)

A) To gdpog Ldvng oty mepintmaon dwwpopemons AM o ntav

W=2f =600 Hz

m

illtllc\jl-lll?lTIéO EAM/MAH22/A0H.3/3n 45
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[Tapaodewyua Octave

clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias

t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou

xm=50.*(sinc(50.*t)).A1; %orismos shmatos plhroforias

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
[f,ff]=fourier_transform(xm,Ts); %ypologismos fasmatos platoys shmatos plhroforias
figure

plot(f,ff);title('Fasma Plhroforias'); %apseikonish fasmatos platous shmatos plhroforias
xpm=Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t+10.*xm); % Shma PM me kp=10
[f,ff]=fourier_transform(xpm,Ts); %ypologismos fasmatos PM

figure

plot(f,ff);title('Fasma PM '); %apeikonish fasmatos PM

figure

plot(t,xpm);title('Shma PM '); %Apeikonish shmatos PM sto xrono

053/02.02.2019/N.Anuntpiou
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Shma Plhroforias Fasma Plhroforias
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AvaAloyikn Evavtt Wnolakwv
Atapoppwoewy (1)

AvoA0YIKT) dapOpe®on

1. To ofua M(t) eivor ovaroyikd

2. O amodtopopPOTNG TPETEL Vo ovamapaydyet To m(t)

A
iy I| ||
M IHh| || 'H|

/ EvBopuBo onpa AM

AM

|

0

|,l Iw h‘ IH| d \" 'lllf |\| ﬁ'u" .

W || | M Hh| ‘y“, |'r’|'l ﬂ f

>

demodulator

EvBopuBo onua FM

FM

|r| ],l I“Lv| Lﬂl w ',,.r '| (J| |H|

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO

demodulator

' Wiy *w

m(t) + noise

i Hf'ﬂ”hﬁu

A
N

l. I T
M“l‘ w‘.'l l'f Iﬁ
L
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AvaAloyikn Evavtt Wnolakwv
ALapopdwoewv (2)

ook dapdpemon

1. To m(t) maipvel po Tiun omd €va TETEPAGUEVO GHVOAO TILMDV

2. O amodlopLopPOTNC TPEMEL VO ATTOPOGICEL TOOL OTTO TIC TOAVEC
TILEG ExEL LETAO0DEL — OEV VTTAPYEL AVAYKT] TTLGTNC
avamopoymyne tov m(t)

m(t) + noise
\

A A I
/’ EvBopupo onua wﬂl M | LLML it's silly to treat this as the
FM > L w N “\ '“ received signal if m(t) can
> demodulator o 'H' )ﬂ ! only assume one of two
‘ il I values
’ln ﬁﬁ || ﬂ A H assuming this is the result of " vu !
* i | “w[ H q analog modulation

TN I‘
| |
ﬂN J‘ ~J | LF l\ \J assuming this is the result of
digital modulation .
| g ... S0 we use different
processing to determine

| digital | o which of the two possible
detector values was most likely

sent. 49
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MoAurAeéia Znuatwyv ota redla
Yuxvotntwv /Xpovou
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[ToAuTtAgéia e dLatlpeon cuxvotnTac
(Frequency Division Multiplexing — FDM)

Xi(h) x—'(l»ﬁf ——i BPF | >< | LPF 'L’(Q
t
7 ()fe,
x(1) e . | ’ 1 A [ | xa(1)
X(f) (2 )| #ové ———| BFF | X LPF ——
| i
Ry R —| BPF —(X T g M

T 1

’\l‘fn ’\/fh

0

o BDud 4> EB
fo | fu fa

f

‘Eotw toia onjuara umpviuatos mexepacuévov evpovg Savng (xi(t), x2(1). x3(1)), ta

omola Oélovue va UETAdBOOVIUE TAVTOYEOVA TAV®W A0 TO (010 xavdil Paotxis

Covns. Ta va to emtvyovue avro, HETATOTCOVUE TO PAcua TOV xdBe ofjuarog

LU HATOS YVOW A0 TIC TOEIS OLAPOQETIXES OUYVOTNTES 1., ._f:: S, ~avrioroga. O

Tués v f L f.

S, Exovv emideyel xardiinia, €101 HOTE va unv VIGQ)EL EMKA-

AVYN TWV PaoUATOWY TWY ONUATWY UVUUATOS.
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O0mov R, 0 HEYIGTOG pLOUOG LETAOOOTG TTOV
umopetl va vroostnpigel To KOHPLO KovAil

[ToAurAeéia e OLatlpeon xpovou
(Time Division Multiplexing - TDM)

Ta n onuata
dtaympilovton !
LETAED TOVG GTO
nedio Tov YPOVOL
O ypoOvOog
VTTOOLOPELTONL GE
N ypovoBupidec
Le otabepn
oldpxeta,

Kovaha

Oa tpEmel va 1Y LEL:
n

Y R <Ry

i=1

EMKOVOVIOG

EAAHNIKO
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ZNuato. eLloddov
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Baowec Apxec AstypatoAnyiog
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Wnolakn Mapaotaon AVOAOYLKWY
znuatwy (1)

* Ta avaAoylkd ochpota (r.x. n dwvn, To video ) elvat orypato cuvexn
oTOV XPOVo Kol oto Aatoc (amplitude)

s

-

=
_.IL o
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Wnolakn Mapaotaon AVOAOYLKWY
2NUatTwy (2)

* Me tnv dewypatoAnyia ta avoAdoyLlkd OAUOTO LETATPEOVTOL OF
onuata dtakpltov Xxpovou

-

2
= .

= .5

-

Filic
r

-2

)2
-).4
1.5
-).a2

o
Cr
3
»

e
=
-

-

L
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Wnolakn Mapaotaon AVOAOYLKWY

2Nuatwy (3)

* Me tnv KBavtion (Quantization) ta deiypata evog orypatoc yivovrat

SLaKPLTA WC TTPOC TNV TLUN TOUG

MNANEMIETHMIO

Hd H H H
.- - -
H H Hi H
- .- .- -
- + + ++
H | H
— + +
| |
HH Hil
2 : B 8
EAAHNIKO
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Wnolakn Mapaotaon AVOAOYLKWY
>nuatwy (4)

e Eav yivel onwg nipemnet n detypatoAnyia (6nAadn pe tnv
oWwOoTH ouxvotnta), Sev eloAyeL MapAUOpdwon GTo CHUAL.
* H kKBavTtion OMWC ELOAYEL TIAVTOTE KATIOLO A pAHOpdwaon.

* H napapopdwon HELWVETOL av auénNBel o aplBUoC Twv
eTiumedwv KBavtong (= o aplBUOC TwV ATTOULTOUUEVWVY
bits ywa tnv kwdikomoinon)

e Mmopet va yivel avtaAloyn LETAEL NG apapopdwonc
Kol Tou puBpuov napaywync bits/sec ( = Twv anattrioswv
o€ daopa yla tnv petadoon tou KPAVIIOUEVOU
o HaTog)

e Oa aoxoAnBoupe apyka pe tnv deypatoAnyia Kol KOTomL
LLE TNV KBAvTlon

EAAHNIKO
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Metatporneic A/D kot D/A (1)

x(7)

A/D

x| n]

digital signal

<

Processor

yin]

D/A

W)
>

continuous-time
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Metatpormneic A/D kot D/A (2)

* O petatponeac Avaloyikov-oe-Wndrako (Analog to Digital
- A/D) kwdkomolel TNV T Tou dElypatoc EVOC OHUOTOC OF
SuadLko aplBuo avaloyo TnC TLUAC AUTAC.

* O petatponéac Wnoplakov-oe-Avaloyiko (Digital to Analog
(D/A) petatpenel evav Suadiko aplOuo os taon (A Evtaon)
avaAoyn tnc TIMAC Tou aplBou autou.
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Aladkaoila A/D

x(7
A

~ 1\ o,
Y

17— A/D 7= sampling interval

x|[72] a sequence of numbers
A

11 i
T[T

L B e
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AewyuatoAnyia

* H duadikacio KaTa TNV omola Eva Orol CUVEXOUC
XPOVOU LETATPETETAL OE onUa SltokpLtou Xpovou.

e Epwtnpata movu tibevtal
e puOpoc deypatoAnyiog (dpaopa)
* TPOTIOC QLVOLKATOLOKEUNC TOU QPXLKOU CAUOTOC ATto Tal
delypata (ouvaptnon nopepBoAncg)

e Kat ota U0 epwTAMATA OITOVTA TO UsWpnUol TNC
detyuatoAnioc mou dtatumtwOBnKe amo tov Claude
Shannon to 1949, o omnoloc otnpixOnke otnv epyacia
tou H. Nyquist, mtou €édwoe to puBbuo detypatoAnloc.
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PuBuoc AetypatoAndioc Nygquist

* O puBpoc tou Nyquist elvoll 0 EAAYLOTOC ETUTPETITOC
pUOLOC SelypatoAnPlac evoc avaAoyLlkol GHLATOC
nov eéaodaAilel Tnv opbn emaAvAKTINON TOU APXLKOU
OAUOTOC Ao Ta Selypata Tou.

* Av cupfolAicoupe pe f, to puBuo deypatoAnyiag evog
ONUOTOC UE TIEPLOPLOMEVO VpOC {wvNnG, OTIOU N
LLEYLOTN ouyvotnta oto pacua Tou gival B, tote ya va
LLTTOPOU LE VO OLVOKTAOOULLE TIANPWC KAl XwPLg
opAaApata To apxLko ocnua, Ba tpeEmeL

f. > 2B

EAAHNIKO
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|Oavikn AeypatoAnyia (1)

e |davikny  dewypatoAnia  (Impulse  Samling) elvar n  Swadkaoia
noAAamAacloopol evog onpatog x(t) pe pla akoAouBio cuvaptioswyv delta

65(t) -
50 = ) 8t —nTy)

* Toonua x(t) mou mpokumteL ano Tnv tbavikn delypatoAnia ivad:

=

xe(t) = x(t)- z 6(t —nl) = z x(nTg) - 6(t — nTs)

n=—co

A

\/‘ X(t) | x(1) 4 .
g ®. [ |
11T C

0T, 2T,...
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|Oavikn AswypotoAnyia (2)

* OewpoUE To onpa X (t) mou mpoekuPe amo wavikn delypatoAnbio evog
onpatog x(t)

=

xo(t) = x(t)- Z 6(t —nls) = Z x(nTy) - 6(t —nT)

n=—=50

* H akoAouBia twv ouvvaptnoewyv delta emheyel TIc TIHEC TOU X(t) O& TAKTA
Sdlaotnpata mov amnexouv T, seconds.

* H nepiodog deypatoAnyiag eival T, kot
* n ouxvotnta deypatoAnyiag f, = 1/T,

e Ddopa SEYHOTOANTITNUEVOU CMATOC

Xo(D)=2 SX(f-nf,)

s N=—0
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O M/Z Fourier tou
AELYLATOANTITNLEVOU 2N UOTOC

* Av o M/Z Fourier Tou x(t) €xeLTnv popodn
X(1)

1

-B 0O B t
* Tote o M/Z Fourier Tou x(t) Oa exeL tnv popdn

X(f)

f
* YnoBeon: f, > 2B

-BO0O B f

B f

f+B 2f

S
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AvOKTNON TOU OPXLKOU ONUATOC
Qo Ta OELypaTA TOU

* To onua SLEpxetal peoca armno Eva fabumnepato ¢piltpo to omnoio
ETUTPETEL TNV SLEAELON HOVO ToU pAacpaToC yupw aro to f=0.

BaButrepatd @iATpo pe -
Xs(1) £Upoc dwvnc W 6TTou Y=
> B<WEX< fS-B > X(f)
X4(F) Kal TTAGTog 1/fs
T Av f, > 2B 710 X(t) avakTarai

aKpIBWS atrd Ta OciypaTa
‘ ‘ ‘ TOU

wW-B°B Wi-B
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|Oavikn AslypotoAnyla

3Ty -Ts0 Ts 3Ts  t

0 t

Xs(t)
A44?#TT?A_,



Yro-dewypatoAnyia kat aliasing

* Av 1o onpa urntootel SetypatoAnbia pe cuxvotnta f, < 2B tote Ba
EXoupe umtepkaAuPn Twv meplodika enavalappavopevwy
daopatwv X(f-nf) oto pacpa tou X (f), omwg daivetar oto

oxnua: / X,(f)

2f

-W W f

S S

* To onpa otnv €€060 tou Babumnepatol ditpou Ba dtadEpel amod
TO apxLko onpa (aliasing)

Xa()

-W W
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AetypatoAnyia

ZuvapTnon Metagopdg
BaButrepatou ®iAtpou
AVOKATAOKEUNG

A X(f)

: s
0 B fs f

TuvapTtnon Metagopdc

- A Xs(f) BaButrepatou diAtpou
> e® T, AVGKGTGGKﬁUr']Q
s ¢ *
Py Y
: | ,/ :
0 9
" “
- L 1
B 0 B
X(f) 2uvaptnon Metagopdg
o A XAs BaBuTtrepatoy DiATpou
< =T~ AvoKaTaoKeung
Y
; '/

—

3

— ceccecee
w

—_



To Oswpnua tnc AsypatoAnoc

e Eotw onua x(t) pe meploplopévo svpoc paopatog ko M/z
Fourier: X(f)=0, ywa |[f| >B
e Eqv to onua dev eivall auotnpA TTEPLOPLOUEVOU
bGACATOC, TOTE TIPETIEL VOL TIEPACEL LECQA OTTO EVOL
BaBumepato diltpo nptv TNV deypatoAnyia
* To x(t) pumopeil va avaktnBei mMANpwc amod ta delypatd tou
nou Aapfavovtal pe cuyxvotnta dswypatoAnyiac fs, av fs
> 2B.
* H cuyvotnta 2B ovopadlstal cuxvotnta Nyquist.
* Avf, < 2B epdaviletal to dawvopuevo tou aliasing.

co

x(t) = Z x(nTs)smc ZB t——] Zx(nT )sinc ——n)

n=-—oo
n=—oo
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ANeC popdec AstypotoAnylac

e Ytnv tpaén n deypatoAnyia yivetal
e Me deilypata nenepaopevng dtapkelag (avti ylia akoAouBia
cuvaptnoswyv delta xpnolpomnolovvtal AAUOL TIEMEPACUEVNC

SlapkeLac)

e Me deilypata pe eninedn kopudn OmoU Ko TtAaAL

XpnoLpomoLlouvTal aALOL TEMEPATEVNC OLapKeLaC Le VoG
000 N TN TOU CAMATOC KATA TNV ap)X TOU TTAAUOU

* JuykAlvouv otnv Wdavikn dsypatoAnyia otav n SLapKeLla

HULKpaVEL.

A

s S

A

—_—

0L

[
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TuTilKEC ouyvotnTtec deypatoAnyioc

e JAuata dwvnc:
* TnAepwviknc olotnTa dwvn €xeL evpocg paopatoc 300 Hz ewg 4000 Hz
* Ta meploocotepa cvotnpata Pnolakng tnAepwviag kdvouv
SdetypatoAnyia pe 8000 samples/ sec.
* AKOUOTIKQ CAMOTOL:

* HunAdtepn ouyvotnta mou avtlhappavetol to avBpwrivo auti ivat
nepiov 15 kHz.

e >ta CDs n ouyvotnta detypatoAnyiag sivat 44000 samples/sec.

e JAuata Video:

e To partt xpetaletal delypata pe puBuod tovAdxtlotov 20 rAaiolo/sec yla va
dnulovpynBOel n evtunwon opaAng Kivnong

EAAHNIKO
ANOIKTO
MNANEMIETHMIO




TuTtoAOYLO-AOKNOELC

EAAHNIKO EAN/NAH22/AGH.3/3n

ANOIKTO .
NANEMIETHMIO 023/02.02.2019/N.Anuntpiou

73



A&X ywm}r\ bra

i h(.\zu.es

P\m\uﬁ\u 6“\.& X(t} Su‘&‘k‘w‘)\v\‘hm x (_t) . Xs("\} |
Ts + 9915 M o epauss

iv)wmmq ]
B g et cAnbion Ps: =

%s(n) - 20 > §(4-a1) <.__>;>§ EH-——-—~78 Zx (b2
=

‘">

Kpm\pm Ngc\ms* ‘ Qb V\ZTX (?”’“
e« [ia TN e \'\U;.wp(e,",ﬁvou &éﬁbcu‘s SULVD& (\ ':-‘#0 \Q\S?D
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E=2018B

OEMA 1

Atvetatr to onua x(t) = cos(2m200t)
Nu 01epeuVI|GETE TV TEPLOOIKOTITA Kot T1) OetynotoAnwia (ue Bdon to kprmpro Nyquist) yia ta
oxOAovBa onuaTa:

(o) a(t) = [x(tﬁ)]z

(B) b(t) = x(t) + sinc(400t)

(v) c(t) = [x(4t) + sinc?(100t)] * [6(t) — 300sinc(300t)] (6mov To “*’ vEOdNAGOVEL T
oLVEMED).

() e(t) =1+ x(t) - t-sinc(400t)
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6| 1+cos(8
e T Ponbeta e 1010 TOS CDSE[E] — > ( ) )

'} *
(@) a(f)=x> ( WZ)= L+ CDS(-ﬂ’zfiGO@ )

1 J2

[Teprodiko e mepiodo T = sec = ——sec
P TP 400~/2 800
Toyvotnta f = 400\2 H-
Toyvomnta Aetypotornyiog f, o = 8002 H=
()
. : 1 1
b(7) = x(r) +sin ¢(4007) = cos(272007) +sin ¢(4007) <« c(7) = 5 {6 (f— 200) +0(f+200 )} + 700 rect {ﬁ]

To edolo TAGTOVS Elval GUVEYES APU TO GILLA [11] TEPLOOTKO

Méyiot cuyvotnta 200Hz, dpa ehdyiot) cuyvétnta derypatornyios £, . =400Hz

5.min
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()

c(t) = [r(ﬁh') +sinc’(1 001‘)] 8 [c‘)‘(r)— 300sin 6(300.")] =
=[ cos(278001) +sinc(1007) |*[ 5(1) ~300sin c(3007) |«£—

— ;{J(f800)+§(f+800)}+légrrf( U ]}-{lmcf{f}}

100 300

Ed® &yovpe vynmepato QIATPO TOL U@I)VEL Vo TepAGOoLY Ot TaAllol & ota +/- 800HzZ

1
o Ieprodwkd e mepiodo T =——sec
Toyvomrta f =800Hz
Toyvomra Astypatoanyiag f; . =1600Hz

illtlgl-lll(h'll'l(go EAN/MAH22/AGH.3/3n
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(6)

e(t)=1+x(r)-1-sine(4007) =1+ cos(272001) - - sn(40071) =1+ Lsin

4007t 8007
101010 sin(26)=2s1n(6)cos(0))

1
Nua ITeplodiko pe mepiodo T =——sec
nL P L P 100

Toyvomnro f =400Hz

Toyvomta Astypotolnyias f, . =800Hz
EAAHNIKO
ANOIKTO EAM/MNAH22/AGH.3/3n 055/02.02.2019/N.Anpuntpiou
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E=2018A

OEMA 2

AIvOVTO1 TO TOPUKATE GHLLOTO:

x(1) = cos(27x1001)

y(f) = cos(507)

Na digpevvnoete v meplodikdTNTe Kot TN detypotoinyio (ne to kprmpto Nyquist) vroroyilovtog
OVTIGTOU(O TNV TEPTIOSO KOt TN GLYVOTNTO SEIYHATOINYIG (0V VITAPYOLY) Y1d TA. AKOAOVOO GUOT:

(@) a(?) =1-x() - y()
(B) b(r) = 5(1)+x(%)+y(r)

(v) e(t) =1+x(1)- y(7r)
(8) e(t) =c(1)*sinc(200r)
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(@) a(?) =1=x(@) - p()

a(t)=1=x({)—y({)=1-cos(27100r) - cos(2ﬁ§—or)
T

1
L _100_1 . : '
— =——=——,0ppNntToc apa LUn me 10010
I T2 T gp dPPNTOS Gputjin ep

50

J(max = IOOHZ, dpafg =200Hz

,mnin

PB) b(r)=0()+ \(; } +y (r)

100) . 100)] 1. 50 ) 50
5 —IS| f-=—= 1|+ Rk

T J—H (er T J}+ 2{( (f 21_J+( [f+ 2;1']_[

To pacpa TAdTovg eivar cuveyes (AOY® tov 1°° dpov 6tad = 1) dpa To G EIval 1N TEPLOKO.

To onua dev eivar meploptouevoLv evpovg Covng (dit A0y tov 1°° dpov) dpa dev Oetrypatiletol KaTd

Nyquist.

0?}+cos(23£?j(¢)l+%{§(f‘

\ 2

b(t)=35(1) +.Y{LJ +y(1)= .:9(?)+cos(2;? 10

T b
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() c(t) = 1+x([)-y(7rr)

c(t)=1+x(t)-y(7t)=1+cos(27100¢)-cos(27251) =1+ % {cos(271251) + cos(27751)}

= %, pNTOg dpa eplodiko pe mepiodo T =57 =37 = %sec

I‘..H ‘_‘P-ﬂ
I
P
~] ) )

J(.max = IZSHanpafg_min =250Hz
() e(t) =c(t)*sinc(200r)

c(t) = 1+%{cos(2;r125r)+cos(2;r75r)}<L>C(f) S 5(f)+%{5(f—125)+5(f+125)} +%{§(f— 75)+8(f + 75)}

e(t)= C(r)*SiHC(ZOOI)(L)C(f)'ﬁr'ecr(z—&)j

Ank. &ovpe PBabomepatd @idtpo ne cuyvomrta arokoms 100Hz mov amokontel Toug ToAUOVS O GTo +/-

1. 1. .
o {é(f) +Z{a(f— 75)+S(f + 75)}}

To onua etvar mep1od1ko pe mepiodo 1/75 sec Kot £yer guyvotnta derynatoAnyiog Nyquist 150Hz

E\/I:I/(\)TI?'II'I(KDO EAN/MAH22/AGH.3/3n 81
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EZ2017B ‘
OEMA 1

Aivovral Ta onpara x (7 )= cos(2730¢) kar y(7)=cos(10r)

[a 1a Topakdarw ofuara va diepeuvnBei (a) n mep1odikdTTa Kal n delypatoAnyia (e 1o Kpitipio Nyquist)
kal (B) va umoAloyioToUv (av UTIApYouv) ol avtioToIXeC Tiepiodol Kai oI €AAXIOTEC OUXVOTNTEC
OelydaroAnwiag Toug:

Epwinon 1: a(t)=1+x(t)+y(1)
Epwinon 2: b(c‘)=x(a‘)+y(t)-rect[%}

Epwmon3: (7)) =| x(r)+y(r)]* 20sine’ (207)
Epwrnon 4: d(t)=sinc(60¢t)-t-x(t)

/E\/I:I/(\)TI?'II'IEO EAN/MAH22/AGH.3/3n 82
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(o)

a(t)=1+x(t)+y(t)=1+cos(2730t)+cos(10¢)=

=1+cos(2730¢) +cos(2x£t}
2r

COS(2E30I)

1
Ilepiodoc T =—sec
P S 4 30

illtlgl-lll(h'll'l(go EAN/MAH22/AGH.3/3n
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10
cos(brt}
2x

2
[Tepiodog T, = % sec

O Aoyog Tov 2 TepLodmv etvat:

1
Li_30_1
I, 27 67

10

Appntog dpa To o1l OV eival TEPLOdKO
H péyiom cvyvotm)ta tov onuatog eivon 30 Hz dpa to ofpa €yt eAdyiotn cuyvoTita Oty LOTOANWIoG
60Hz.

illtlgl-lll(h'll'l(go EAN/MAH22/AGH.3/3n
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P

b(r) = cos(2:r30r)+cos(2:rmr]-rect(t]
2 10

B(f —[a f- 20)+a(f+%0)]+[a(f_J+(5(f+H*IOSim(lof) =
=%|:5(f—30)+5(f+ 30):|+;[lOsinc(lO(f—;zn+105im(10(f ii}ﬂ

To @dopa TAGTOVC Elval GUVEYEC AP TO G OEV EIVOL TEPLOOTKO.
To onfua dev eivar Tepropiopévov evpovg (dvng dpa dev opiletar cuyvotnta Nyquist.

i/;l/gIIKNTIéO EAM/NAH22/AGH.3/3n 35
NANERIETHMIO 033/02.02.2019/N.Anuntplou




(v)
c(t)= [x(t)+y(t)]*203incz(20I)=[cos(2ﬁ30t)+cos(2ﬂ'% ]:|*2051nc (20¢)

C(f) =%[5(f—30)+5(f+30)]+%[a[f——]+a( 2—0”} m(z_{)] -

20

) 2.

_L 5(f—£] tri
27

A2 3o 2
2]

To onfua sivan évag tovog cuyvotntag 10/2x Hz (apa 1 mepiodoctov eivon 27/10 Hz) kot £xet eddyiom
cuyvot)ta ostypatonyiog Nyquist 20/2x Hz.

Lnueiwan: To epwthua oev anaitoboe Tov akpifff] VTOLOYIGUO TOL TAGTOVS TV TAAUMY O (ue Paon THY TIuR
TV TPIYOVIKOD Taiuob ota onueia 10/2r Hz, -10/21 Hz).

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n 86
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(0)

d(t)=sinc(60r)-1-x(t)=

o | .
_ S (8071) | o5 (2730r) =——sin (273071 o5 (2730r) = —— L sin (2760721)
607t 607 60r 2

To ofua eivan Tep1odiko e mepiodo ion pe 1/60 sec.
To onua givar évag Tovog cuyvomrog 60 Hz kot £yel eAdyiot coyvotnta detypotoinyios Nyquist 120 Hz.
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E=2017A

OEMA 1

Aiverai 10 ofpa x(7) =10sine(107)- [1 +sine(1 Oz)]

Epwrnan 1n: Na utroAoyi0Tei Kal va axediaaTei 10 aopa TAATOUC ToU X (r)

Epwinon 2n; Na mpoadiopiatei n eAaxiotn ouyvotnTa deiyatoAnyiag 7

kara Nygist Tou x () ka

5.min

va doBouv ol eKQPAOCEIC TOU JEIYUATIOPEVOU CHHATOC xs(r)ua TNV UTToAoyloBeioda
auyvornTa delyuatoAnwiac ata media Xpovou Kal GUXVOTITWV.

Epwrtnon 31 To ofjua x(r) delypartidetal pe auxvotnTa delypatoAniag £ =50- £, . Kal BIEpXETal ATIO

KATaAANAO {wvotrepartd QGiATPO - pe T pikpaTepn duvarh Zwvn diEAeuonC - Tou OTToiou 1) £6000¢
gival éva ofjua Tou PTropei va TpokUwel Kai e DSB diapdpewan auvnuitovoeidolg 9EPOVTOC
ouxvotnTac 1000Hz kai Aaroug 100 Volt armé 10 oApa x (r) . H pia ouyvotnra amokoTri¢ Tou

@iATpou 1o0UTal We  f,,, =10Hz Na utoloyioete v GAN ouxvotnTa  QTTOKOTING TOU

oW

(wvotrepartol QIATPOU ( Jrign ) K TO TAATOC TG ouvapTNONG HETapopdc Tou . Eiong, va
OWOETE TNV EKPPAON TNC TUVAPTNONC LETAPOPAC TOU PIATPOU.

EAAHNIKO
ANOIKTO EAN/NAH22/AGH.3/3n
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x(t) = l(lsinc(l(]t) : |:l+ sine (l(]t):l = lOsinc(lOt‘) +10sinc” (101‘)@1'@01‘[%)+ t}'i(%}

A

X(7)
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(P
H péyiem cuyvomra tov @dacuatog tov X(1) eivar 10Hz. Xovendg n eAdyiot) cuyvotta
ostynatoanyiag kotd Nyquist eivon 20Hz.

To derypaTicuévo oo GTO TESIO TOV ¥POVOL YPAPETOL:

X, (n) = 105inc(10%]+105in02 [10%], 1 OKEPUIOG

Kot 6to medio Tmv GuyvoTi|teov T0 QAGHO TOL YPUPETUL:

_ N rec —m20 i —f—m'20'
Xs (f)_fs.nﬁn Z X(f Smm) 20 Z .f( 10 J ! ( 10 }

M=—c0 H=—cC
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()
To onua JL( ) derypatiCetron pe ooyvotra detypatornyiag f; =50- £, . =50-20=1000/z

min

KO O1EPYETOL OO KATAAANAO {OVOTEPUTO PIATPO TOL OTTOIOL 1 ££000G €1VHIL £VOL GNLLK TTOV UTOPET
va tpokvyet Kat pe DSB dtapopomaen cuvnitovoetdong eepovtog guyvotntas 1000Hz ko

mhatovg 100 Volt amd o onpa x (7).

To onua awtd avTIGTOYEL GTO
»(#)=x(7)100cos (2710007 ) «—=—50| X (£ =1000)+ X ( f +1000) |

IIpokeuévou va TpoKOWYEL TO 1010 G OO OETY LU TOANYI TOV
x(r] ue cuyvomta detypotoinyiog fx =50-f . =50-20=1000Hz
Ou TpémeL To COVOTEPUTO PIATPO VL EXEL CVYVOTITES UMOKOTNG TG ( [y, [ ) ~(10HZ,1010Hz)

Emiong, mpokeévon va mpokvyet to mAdtog S0 Ba mpémet 1) GLVAPTNGT UETAPOPUS TOL GIATPITOV
va. el mAdtog i6o ue 1/20

ow?

H cuvdptnon HeTa@opds Tov GIATPOL 1G0VTUL LIE

— rec f 5 rec w
HBP(f) 20{ r[ 1000 ]+ I[ 1000 H

lE\/ItI/(\)TI?'II'IéO EAN/MAH22/AGH.3/3n 91
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AVOAOYIKO

oL

[ToaApokwokn Altapopdwaon (PCM)

-

Agrypatolnyia

EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIZTHMIO

MAH22 : Baotka Zntipata Aiktowv H/Y

. Kpavtion -

Kmdikomoinon

PCM
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Tapadeypa

KBdavtion
Kwdikomoinon
ApBpoc x,(7) X,(1) ApBpog Avadikn Ty

dgiypuTog otabung ap1Opov otabung
0 1.3 1,25 10 1010
1 23 2,25 12 1100
2 2,7 2,75 13 1101
3 32 3,25 14 1110
s 17\ s 4 1.45 1,25 10 1010
i l 5 -09 —0.,75 6 0110
i 6 - 1.7 - 1,75 4 0100
LY 7 0.3 0,25 8 1000
’ AswypoatoAndia 8 0.7 0,75 9 1001
-3 ? 9 0,7 0,75 9 1001
0 10 1.6 1,75 11 1011
_4TT; :;’:}:":;:;’;i“"’g i TG orédueg 11 2.8 2,75 13 1101
12 1,7 1,75 11 1011

illtllt\)l-lll(h'll'léo MAH22 : Baotka Zntipata Aiktowv H/Y 93
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Atadikoota KBavtionc

Q otdOueg xfovriong my,m,, Mgy

, s H!'?A [Mparypatuen T
Méyioto ZdpaAua A v oifpazog — 0
opoLopopdng kBavtong: E A Sk 3 Ak Hit N
Mg Kpavtiopgvn tipn T Eoirpapvion:

TOV GTHATOS

AplBu6G otaBuwv KBavtiong: S
vV -v. V

max min — pP-p
A A x4
ZnuotoBopuPikog Aoyog kBavtiong:

0 Ts 27y 37, 4T, 5Ty 67, Ty t

SNR, =10log,, (Q?)

1Y —_a S

AplOuoc amnattovpevwy duadikwv bits
ava otabun kBavtiong:

meA v

n= [lng (Q)—| m €£080g Tov #Pfavtioni x,(f)

X(ty=m ov x;_1< x(f) = x;

EAAHNIKO .:]l( ) i i—1 ( ) i
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EUpoc Zwvnc PCM

eav fi etvon 1 ovyvoTTor devy oo,

TOTE 0 VOGS petddoonc minoogopios Ba elval 0o pﬁ[ﬁ. log.l. hitsfsec.}

Ouwg
otoe vadra cvoTjuore Tor kovahue faoikiic Covng PTogoty v LETAUPEQOUY IEYOL

[ 2 bits/sec/Hz, 1

Apa
0 amatovpevo evpog Covne, Bpey, 0V ofuatog PCM  exgodCeton

1
Bocy 2 _f.c lngz L
2
EAAHNIKO
ANOIKTO MAH22 : Baotka Zntipata Aiktowv H/Y
MANENIETHMIO
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Tuyala Znuota kot Meoec TLUEC

Av TO avoaloywkd onpa eival tuxaio pe medbio Tpwv [a,b] kol
ocuvaptnon mukvotntac mbavotntag (pdf) mou Sivetatl amo tnv
f (X), TotE N péon TN Tou onuatog Sivetal amo tn oxEon

b
E[x] =f xf(x)dx

Avtiotolxa N LECN TETPOYWVLKH TLLLA TOU orpatoc divetal amo tn
oX€on

b
E[x?] =[ x?f(x)dx

ANOIKTO MAH22 : Baowka Zntrpota Aktowy H/Y 96
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Napadeypo YrtoAoylopou Meonc Tiung

Alvetat to onua x(t) mou oe kABe xpovikn OTWUR €lval opolopopda
KaTaveELNEVO oto dtaotnpua [-V, V]. YroAoyiote tn pEon TIUA TOU CAMATOC.

Ynodekn: H ouvaptnon nukvotntag mibavotnrtacg sival n f(x)=1/2V wote otav
oAokAnpwBei oto daotnua [-V, V] va dwoel tnv oAk mibavotnta, dnAadn 1.

\'4 \'% 1 1 \'4
E[x] = j_vxf(x)dx= f_vxﬁdx=ﬁ _dex
1] 1 [v? VP _,
Savfz], 2v|2 2 |

H HEon TETPAYWVLKN TLUN TOU onpatog uttoAoyiletal we €ERC

\ \ 1 1 \%
E[x?] =f xzf(x)dxzf x?—dx=— | x%dx
v v 2V 2V )_,
1 1w (=) 12vd v?
2V |3 V_zv 3 3 | 2v 3 3

EAAHNIKO
ANOIKTO
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Epappoyn otov KBavtiopo

[l Tov umoAoyLopd tou AOyou tn¢ LoxVog TOU CAMOTOC TPOC TNV
LoxV tou BopuBou kBavtiopou (SNR) xpeltaldpaote otov aplOuntn
TNV oYU ToU ONUATOC (MEON TETPAYWVLKA TIMA TOU ONMOTOC) Kol
OTOV TOPOVOLAOTH TO LECO TETPOAYWVIKO opAApa KBavVTLoUOU,

AZ

nmovu ovtol pe: E [(x _ xq)Zl — —

omovu A eival to eupoc tne (wvng KBavtiopo.
Ytnv acknon avtoaéloAoynong 4.7 touv Topou B’, Mépocg A,
amoSeLKVUETAL OTL AV Eva TuXOlo orpa eivol opolopopda

KOTAVELNUEVO 0TO Ttedio TIHwYV, 0 Adyoc SNR (cupBoAiletal Kot wg
SQNR og kamota BLBAla) divetal amo tn oxeon

SNR (dB) = 10log,oL? = 20log,,L
m EAAHNIKO
ANOIKTO
MANENIETHMIO




TuTtoAOYLO-AOKNOELC

EAAHNIKO
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A 1opopdwen TPCM ‘

Srouprieqeinen E\mp\w\omc\r) J« |
"\t&w X Qow\.‘a Y\t\sw T \.«mv chgg SAt{teugl

(O\HG\‘OQ’) Cera®ies whoviens 6 1aBpusy whay “G“:
Xpoy Mo Dty e be Soabiva bits

?s sameles

e OrEn S oxv SINTR ,ﬁ txx\% c\xeﬂn%‘\cb

sec
NanGes  6Taliwy whavnens: L
. " . _ . ! b*s
= s | €1afin sy Tiens - \f\ﬁpg L\ )mm?\e X\/eb T "
JO(M S
P L
= Polyos M t1é Yoo hs Bt\x\,m\ﬂww WWWS( 3 Q@ s%fle
X . , pradopa 2 M Gto wowadi %&Giu’vs&jwv’hs
Nvedwa Duciabatas ¢ 2 L
X : 16> ~PC M <
s orne FOM s Pren”

: 3 (@ v (§ 5 :S % P \f = > QO% () ’\QDE}

EAN/NAH22/AGH.3/3n
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E=2018A
OEMA 3 '

Aivetar to ofpa x(7) = 200sin ¢(2007) +100sin ¢’ (100:) :

1) No vroroy1eTel 1| EAXIGT GLYVOTNTO dETYHATOANYIOS TOL X(t) Kl va. 60B80VV 01 EKQPUGELS TOV
OEIYHUTIGUEVOD GTUATOS GTA TEAIC TOL ¥POVOL KU1 TMV GUYVOTITMV.

2) To x(t) dwpopemvet kata DSB cuvnutoviko ogpov mrdtovg 2V kot cuyvomrteg 1000Hz. Na
LVTOAOYIGTEL K01 VU GYEOUGTEL TO QUGLLO TAGTOVS TOV SIUUOPPMUEVOL GILOTOC.

3) To x(t) derynotileton pe KATAAANAN CLYVOTNTO f5 KOl OEPYETOL GO KATOAANAO COVOTEPUTO
OIATPO He TV eldy1otn ovvatny {ovn MEAELOGNG KOl HE YUUNAT GLUYVOTNTO OTOKOTNG 161 HE
fiow=100HZ, ®GTE Vo Tpokdyel PAGLO TUVOUOIOTLTO LE CLTO NS UAVINGNS TOL EpOTHUATOS ().
No vToAOYIGTOUV 1] GLYVOTNTO OEIYUUTOANYINS f5, KOOMS Kol 1 KPOLGTIKI] OmOKPIoT KUl 1)
GLVAPTNOT LETAPOPUS (ATOKPIGT] GLYVOTITUS) TOL PIATPOV.

4y To x(t) 6o petadobei pe owpopemon PCM, pe ocvyvommra oerypatoinyiog 10midcio g
e dyoTNC Kotd Nyquist Kot pe opotopopen kpavtion ypnoiponoimvtag 15 ymela ava detyuo. No
VTOLOYIGTEL TO VP0G {OVNG TOV SIUHOPPMUEVOL GNHOTOS KUOMS Kot 0 onuatofopufikodg Adyog
Kpavtiong.

EAAHNIKO
ANOIKTO EAN/NAH22/AGH.3/3n
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(@)
x(1) =200sin ¢(200¢) +100sin ¢ (lOOf)(—)»F rect L + tri L
200 100
Meéyiom cuyvotyta: 100Hz
Eldyiom cvyvomta derypatoinyiog f . =200Hz
Kot meptodog derypatonyiog Ts = 1/200
1 1
x ()= x()=200sinc(200n ——) +100sin ¢*| 100n—— |, n axépaio
’ ( ) r=£;;r? ( 200) [ 2OOJ PEOS

X, (/)=200 2 X (S =mf,) 2002{’ “[ 200 ]””( 100 J}

H=—0 m=—a

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
ANOIKTO { 10
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B)
Xpss (1) =x(1) - 2cos (2710007 ) «L— X ( £ =1000) +X (/ +1000) =

-1000 —1000 ' _
= rect fi + 171 fi +rect w +1ri w
200 100 200 100

Xpsp(f)

d 200 1000 1100 J'f

EAAHNIKO EAN/MAH22/AGH.3/3n
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)

H cuyvomnta derypoatoinyiog 6a eivor ion pe 1000 Hz
To edopa Tov derypoTicuévoy 6Nuatog Ba 16ovTo LE:

X5(f)—IOOOZX(f mlOOO) IOOOZ{IGC[( 500 )+m( 100 )}

H=—C mM=—2

[0 va mpoxdyet To Cntovuevo eAacua Ba mpemet va ypnctporomdet Lovomepatd QIATPO e GUYVOTNTES
amoxkomn¢ 100Hz, 1100Hz kot midtog 1/1000.

X;5() Zwvornepato PplAtpo
______________________________ 2000
_____________________ A o0 ]
‘ >
-1100 -1000 -900 200 G 100 900 1000 1100  f




Apa 1 GUVAEPTNCN HETAPOPAS EIVAL:

H(f)=l{r’ecr(f_60()}+recr(]m}}
1000 { 1000 1000 )

K01 1] KPOLGTIKN OTOKPIGT EIVOL:

| ” : ; . 1 . :
n(t) = ——{e/***™1000sin ¢ (10007 ) + e>*®'1000sin ¢ (1000{)} = MIOOO sin ¢ (10007 )2 cos (276007 ) = 2sin ¢ (10007 ) cos (276007 )

1000 !

(0)

! ! bit
Evpog Lodvng PCM: I = E10 000 3ampres its

15 =15KHz
sec sample

Inpatobopupucog royog kBavriong: SNR, =20log, (L) = 20log,, (2"°)=90.39dB

illtlgl-lll(h'll'l(go EAN/MAH22/AGH.3/3n
NANERIETHMIO 033/02.02.2019/N.Anuntplou
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OEMA 2
E= 2014 /02
/ 3
Atvetot to onuo X(f) = rect| — J .
\4a

< : : I (1t : X : :
@) Nu mpocoopicTony Yo 10 GNuUd y(t) = x(r}+5x[ ) Ol EKQPAGELC TOV SEYUUTIGUEVOD GILLUTOC GTO
\,
TeG10 TOL YPOVOL Vs(n). (5 Hovaodes)
P) No einynocete av 10 TOPUKATO GILOTO VUL TEPLOOIKA KU1 VU DTOAOYIGTOVV 01 TEPI0OOL (aV LVITAPFOVV)

i) v(t) xor (3 povaoeg)
SHX(N*[8(f-20)+5(f+20)]}

. (7 uoveoeg)
2amsinc(4at)

i) z(t) =

(6mov pe I | evvoeitor ovtictpogoc petocynuatiopds Fourier kot pe “*7 evvoefton n mpddn g

GUVEMENC).

v) [Ipokewevon va petaoobovy to GNUOTe V(1) KOl Z(7) KGBe €vo Bo LTOGTEL OEYHUTOANWIC GE pLBIO
Nyquist, 8o kooworouBel kotd PCM pe 8 bits kol kutomy Bo petadobovv kol 1o 000 e moAvmAesio
FDMA. No vToA0Y1GTEL TO GUVOAIKO OTOITOVUEVO Vpog Covne av a=10. (5 povéodeg)

EAAHNIKO
ANOIKTO EAN/NAH22/AGH.3/3n
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a)
X(f)=rect L % J <> dasinc(dar) = x(t)
a

. 1 : f : :
=4asinc(4at) + 54(; sinc(4a 5) =4asinc(4at)+2asinc(2at)

nL L (1
_1-(3‘)—.1(3‘)+21£2

v(t)=4asmc(4at)+2asinc(2at) < rect

:f—a]Jrrec*r[%J:Y(f)

[Taputnpovle 0TI EyovLE AOPOIGUA OVO GNUATOV Puctki)C LoOVNS 1e evpod 4a (fma=2a) KU1 2¢. (fnar=a)
OVTIGTOU. APU fnax=2a KO1 ETOUEVOC 1) GLYVOTNTU OELY LU TOAN YOS Nyquist eivol fs mm=4a.

Apa 1O OELYLOTIGUEVO GO GTO TEGI0 TOL YPOVOL y4(1) elvar;

) =

)+ 2asinc(2an

§,min 5,min

v.(n) = y(t) = 4asin c(4an

t=nT;

: 1 : 1
=4asinc(4an—)+2asinc(2an—) =
4a 4a

=4asinc(n)+2a sin::’(%)

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
ANOIKTO { 7
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P)

(i) To enua y(?) dev eivor TEPLOSIKO Y1OTL TO QUG TOV EIVHL GUVEYEC

(i)

SHX(N)*[8(f-20)+5(F+20)]  x(r)2cos(27207)
2axsinc(4ar) ~ 2aqrsin c(4ar) (A)
4asinc(4at)2cos(27201)

4 .
= . & z(t)=—cos(27201)
2arsinc(4at) T

(1) =

Apo 10 GNpo 0VTo Elvot TEPLOOKO [1e mepiodo 1/20 sec.

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
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7

VOOV [LE TNV 0VAALGT] GTO ep@OTIIA 1), 1] GLYVOTITU SEYUATOANWYIOGS Y10 TO V(T) ElVOL fomm=4a
samples/sec.

To avtictoryo evpoc Lavg Ba eivar

1 1

—f N =—4a-8=16aHz

2" 2

Amo v (A) PAEmov]LE OTL
2 . . . - ; ,

Z(f)= —(J(f —20)+S(f +20)). dpan cuyvomta derypatoinyiog Yo 1o z(1) eival s mn=40Hz. To
7

avticTotyo evpoc Lovne Bo eivat

1

1
—f'. . N=—40-8=160Hz
27 % 2

Emouevmc Guvolka oratteital evpog Lovne 16a+160=320 Hz.

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
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2>UVOUQOTLIKN a.oKNoN

EAAHNIKO EAMN/NAH22/AGH.3/3n
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E= 2015A /01 ‘
OEMA 1

Noa vroloyicete TIg TYHES TOV >0 Yia TS omoieg woyveL 1) KA P amd TIC TOUPUAKATED TPOTAGELS.
a) To ofua cos(27ar )+sin(27f,t) sivon meprodiko. (3 povddes)
B) To oiipa cos(27 /i) *asinc(at) givon meprodiko. (3 povades)
G (f) >0,
G (f) =0,

/<60

_ (4 povaodeg
f]>60 g )

v) Ioydet 6T asinc(ai)*g(l):g(i) OOV g(l)(L)G(‘f')Km

0) H shdyom ocvyvomta ostypatoinyiog katd Nyquist tov x(i ) :asinc(m )-100(1 sin CZ(IOO(,H) gtva
804Hz. (6 uovaoeg)

g) To evpog {OVNG TOLV GNUATOG TOL TPOKVTTEL ATd dapopemon FM cuvnutovikod @épovtog and conpa
TANPOPOPLOG x(i) =asin¢ (1001) ue k=50r etvar 600Hz. (6 povaoeg)

[Yrodeiln : o teeotnc * avtiotoiyel e aovéliln]

(Xvvoie povadmv 22)

iﬁgwwéo EAM/NAH22/AGH.3/3n 111
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(@) T t0 cos(27at)+sin (27 fot) Exovpe

L _
L

To onua Ba eltvor Teptodikd av 0 LOYOG TV TePLOdmV ival pntdg dnA.

|
I, 4, f, m n
— === —d =— ,
. 1 a =n m £

/2
(B) Exovpne: |

. | .
cos(27 ft)*a smc(az‘)(égl:é (f=f)+o(f+ 1 ):I -J"@C’I[i}ﬁnl. d1Edevon evog Tovou amd Pabvrepatod
a

QUATPO LLE GLYVOTI|TO ATOKOTNG /2.
I'a va etvar meprodkd to COS(Q.JT flz‘) -asmn C(az‘) Ba TpEmEL 1] GUYVOTNTA f7 VAL Elval LUKPOTEPT) OO TO EVPOG

Cdvng tov @iktpov dnh  f, < % <azlf

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
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S

(y) asin c(at) * g(f)(L)rect( JG( ) k. digdevon tov pacpatog G(f) anod Pabvmepatd @iktpo pe
GUYVOTNT ATTOKOTNG o/2.

r'ect(iJG( f)=G(S) dnk. 0 G(f) diEpyetar avT0H610 A6 TO GIATPO EPOGOV % >60<=a>120
a

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AGH.3/3n
ANOIKTO { e
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(0) H ehdyiotn ocvyxvotnta dstypatoinyiog xkatd Nyquist tov x(z) = asinc(a() -100asin ¢’ (IOOa( ) glvan
804Hz
Eivou

x(r)=asinc(atr)-100asinc’ (100ar )« rect i}*m‘ L} =X(f)
a 100a
H péyiom coyvomta g cuvEMEng tov 2 @aoudToVv avTIcTOLEL 6TO AOPOICUE TOV EMMUEPOVS UEYICTOV

20la

GUYVOTATOV , NA. [ = % +100a =

1ax

20la

ZOVETMG, N EAAYIGTN GLYVOTNTA dstypotonyiog sivar f, . =2 =20la =804 < a=4

(e) x(r)=asinc’ (1007) = a-sine (1007 )sinc” (1007 ) <> a1(.1)0}.'%{(150}*1;0”@(lgOJ

Méyioto mAdTog : o
Evpoc {dvng: 50+100=150Hz

. k 50
Méyiotn amokion coyvomtag Af, = L max(|x(r)|) =2 =250 H:>
2 2
Ka1 0 AOYOG amoOKAIGNG eivan
p=24_ 4
150 6

Apa pe Paon tov kavova Carson £XOVE:

W=2(%+l}-150Hz=600Hz<:>%+l=2<::>a=6

EAAHNIKO EAMN/MAH22/AOH.3/3n
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loyUc/Evepyela Znpatwy (1)

24.1 Inymaiaioxig/evipyeia

OeEOUNE HOTOOYNY TO TUQARATH NAELTOLHO RURADUO CUVEYOUS DEVUATOC:

Ixfpa 2.27

Hiexrpixd xixdopa ovveyols peduatog

mobéTovpe OTL 1) EPAOUOCOUEVT] TOLC elvar otabem) ®aL aveEapt ano To
Ynob C V § E
woovo. H 1oyt mov mapdyetal 0to RURAMLE RO KOTOVOADVETUL OTNV CVTIOTAO)

LOOUTOLL LE:

EAAHNIKO 115
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L

loxUc/Evepyela Znuatwy (2)

Kou n avriotorym evépyera mov €yel mapaybel oto ®URAMUE How EYEL ROTAUVOAMW-
Del oy avtioTaon Ot ¥OOVO f LO0UTHL HE TO YIVOUEVO TNC LOYU0OC ETL TOV OVTi-
OTOLYO YOOVO, OnAad:

2

E(.i:)zP-.i::V-rj-r:f-R-rz%-f

Ov povades woyoog eivar ta Watt (1W = 1Joule/sec) nou evépyewag eivan ta Joule

Joul
1 ot Wh (1Wh = 1Watt x Thour = 1

x3.600sec =3.600Joule )
sec

Edv oto mapandvm oyuo vmob£covie o1l 1 Epapuolopevn taon dev eival ota-

Beon ahhd petafdAAeTon LE TO YOOVO, TOTE OL AVOTERM OYECELS OULHOOPUVOVTOL

wg €ENS:
: Vit
P(t)=V(t)-i(t)=i"(t)-R= R( )
f f | i . i VE (I)
E(t)= [P(t)-dt= [V (¢)-i(t)-dt = [i*(t)-R-det = [—>-dt
0 0 0 0 R
EAAHNIKO
‘I;\IQSIIEII('HSFHMIO MAH22 : Baotka ZntApata Aiktowv H/Y
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loxUc/Evepyela 2nuatwy (3)

INa miemxrowvoviaxrd cvotiuate Bempoipe otL R = 1Q, ondte 1o MAETIHOWVOD-
viaro ofua x(f) propetl va Bewenbel ot wwodvvapel eEloov ne ™V £QUOUOTOPEVT

TAON 1) TO PEVUCL OTLE AVOTEQW TYECELS, OL OTOEC PETATYT LOTICOVTaL g EENC:

Sty aio woyis mpayparwot ofuatog P () = x° (1)
Evé gyew mpaypanxot ojpatos E(t)= Ix (¢)-dt
0

[Tpoxelpgvor oL avmTépm 0OLOUOL V. Wiovy ®at yia pryadud onquata x(f) (tov
ooV 1 WyUg £EaOTATUL HOVO OITO TO UETPO TOVEC), OL AVITEQW OYECELS YOAPO-
VTaL:

g

Srywaia wyis ojpatog P(r) = ‘x(r)

Evépyew ofjuatog E(t) = ﬂx [I)r -dt

0
Inueiwon: T moaypatxd ojpota x(1) wyiel 6t |x [I)r =x(1).
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loxUc/Evepyela 2nuatwy (4)

2.4.2 Mion ioxug

Fevind, yw éva péyebog m(t) mov petaParhetar pe to x6vo, 1 oovirt HEo T

TOU LETAED QU0 YOOVIRWV TTLYIWV By ®oL 1 (f; < 15) 0pILETOUL WG

X ONOLLOTOLMVTOS TOV OO UITAVE OOLONO WIOROUIE VO EXPOACOUVIE T1 LEOT) Loy

(M wodivapa amd — w €mg +0) we £ENS:

tj—==T
!-z—}T

evog ofpatog x(f) Aappavovrag voyn ™ pnetaforr) tov xad’ 6hn m duipxe ut Tov
1
= lim J\— _”x(r
T—sm ET T

2
)| -dt
AvTtioTouya, 11 EVEQYELA CUTOT TOV OTJULOTOS WITOQEL VO YOOQEL 11S:

- J (1)

F— : 1 5 2
( ) X {!? }Tﬁa IE _I] !.ﬂx( )

E = lim {(t,~1,)-P}= lim _ﬂx

(tr=t )0 (1=t}
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loxUc¢/Evepyela Znuatwy (5)

2.4.3 Inpata evépy£iag — 10XUOG

Ta onuara mov €xovv TETEQQOUEVT] EVEQYELOL

0<E, <+

ovoudCovran evepyelaxd. [Nopadelypora onudrov evépyewas eival dudgopol
ool (TETQayWVIKOS, TOLYmVIROS), ONAad onuate TEMEQUOUEVNS OLAQHELAS.
Ta ofpata autd £xouy UNOEVLAT Loy.

Ta onjuata mov £0VV TETEQUTUEVT] LEOT] LOYU

0<P <+4x

ovoudCovron ofuata wyvoc. [Mopadelypnato oqudtmy Loyiog eivol T TEQLOOIKA
HOL TCL OUOTC ATELONS dLdpreLas (Y. TO oMUt x(r) =c, 0 <r<+4o). Ta ofjuoata

QUTA EYOUV ATELOY EVEQYELX.
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loxUc/Evepyela 2nuatwy (6)

244 Taurornta Parseval — Mion 1ox0g neprodikadv onpartwev

INata TepLodixnd ofuata 1 oxEoT WIOAOYLOLOU TS NEONS LOYVOS WTOPEL VoL Owa-
noppmbel wg eEng:

"Eotw onfua x(f) meprodind pe nepiodo T tétola kdote va woyvel Ve R :

x(t+nT))=x(t),Vn € Z

ZTOV VTOAOYLOUO TE HEONS LOYVOC WTOROUUE VO TEQLOPLOOVUE TO OLATTULC OAO-

HAMOWONE 0T OLADHREWL ILLOLS TEPLODOU:

1 b - ty—4nTy 1 ty+nTy -
P. = lim _ﬂx(r)' dty = lim {— I ‘x(r)' -dt p =
(=t J—=m IE _Il hy aly—m n'i'—"] by
1 ty 4Ty . 1 L+Th . 1 L4+Ty ,
=lim{—1|n I ‘x(r)| .dt |} =lim< — I ‘x(r)' dt p=— I ‘x(z)'rdr
A—ea n?—;‘j !,_ n—x T—I;:I !,_ T_li‘-,l !:
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loxUc/Evepyela 2nuatwy (7)

[No tor TEPLOOAA OUATCL TTOV YOAPOVTUL LE Tr) pop@t iryadixng oewpdg Fourier og

a1 1 T 1 h+Ty
= Z KIEJE:mﬁ ,l’jJ'[ﬂ'U Kzz_Ix(I)E J’E"’“ﬁdfz— J. X(I)E’ }Emzﬂdf
= 1, ; T, ;
»nou €yovv MX Fourier:
4 1

1 REOT LOY UG WIOPEL VO YOAPEL G:

v —Tl IT .df:

LG
=Z{VV}= >

n Xl

n

H napamdvo oyxéon ovondleton tavtdomra Parseval yio meplodmd onuora.

Anhadn, Poloroviag Ty EXQEOOTN TOV TEQLOOLHOU ONUATOSC OTO TEDID TV CUYVO-
THTWV UWTOQOUUE VO TROCOLOPICOUNE T REOT Wyl Tov vmoloyiCovrag to dbpot-
OUC TOV TETOOYWOVOV TWV TAWTOV TV 0pmV OV TeQLAAUPAveL To ofiua oto medio

TV OUYVOTHTWV.
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|_| a p d6 E Lv Ha ( 1 ) MAH22 : Baowa Zntrpata Aiktvwv H/Y

Na vrohoyiotel 0 péon woyis Tov ovjuarog x(1) = A, cos(2xft).

A" 1pomog: Ymohoyonot ue 0hoxAowor oTo TeEdi0 TOU YOEVoU

- # ]- # - - # -
To x(t) éyeLmepiodo T, =—. H péon 1oy, oUpQova pe my TaQamdve evo-
0

T, Oo oot pE:

t,i?ﬁ EJJTT;. *1‘773
=— Hx -dt =— ’HAU{:D&, 27:}‘1]:]‘ dr—— I[Aﬂcos ZIQﬁ]I]J -dt =
I, 1 1, 4 1 i
:,4?7;, 2:,4?,}, 2 44T,
=— _[ A cos’ (2afyt)-dt = T {:DSE(ZJ’[_]ﬁ]I)-dI=AD I 1+CD52[4%I}

1'.I i 0 0y

A [ 14T, §4Ty A° 4 +T, :
L ;—ﬂm(“w)w}_{l[w+1 - Flaun -
2 T2 24 ;

df =

2

b h

A1
= —[I+T r]+—

&

2 4af

fun(anta)] " |-

T,

A':‘
—°|:2 1 [am(ﬂf:rgﬁ](r +T,)) - sin(4:rgfﬂ (Il}]ﬂ:
5 1 4 f,+4 (4afyt,) | |= [T 0 A
> 5111 aft, + :ﬁﬂf —sin( 4f 1, {2+:‘—2
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[Tapadeypa (2)

B” tpomoc: Ymohoywopot ané ™ oewpd Fourier — pe mv tavtdomra Parseval

To x(t) wmwopel va yoagel oe popgr oewpdg Fourier pe m yorjon mg oyéong
Euler:

;2::}",:,! J2aft
e +e Aﬂefﬁw Aﬂ j2atr

2 2

x(1) = A, cos(2fyt) = 4,

Eniong, o MZ Fourier tov x(¢) toovtal pe: X(f)—% (f=F)+ ‘Zﬂﬁ(firﬁ])

OTGTE 1) PEOT LoYUS vohoyiCetan (pe xonon mc tavtomrag Parseval) wg eEnc:

2 2

2 2 AE A? A_
po(A) (4] -4 4L
2 2 4 4 2
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Méeoa petadoonc — Kavail - ©6puBog
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XapaKktnpLotika Meowv
Metadoonc (1)

* KaBe mAnpodopia, mpokelpeEvou va petadoBet amod tnv mnyn otov
TIPOOPLOUO TNG, TIPETIEL VOL XPNOLLLOTIOLOEL £Va EAAOTLKO LECO, TO LECO
pnetadoonc.

e KaBe mnyn eKMEUTEL OE OPLOUEVEC OUXVOTNTEC, Ol omolec kaBopilouv tn
(wvn ekmounnG N paopa (spectrum): n HEYLOTN KAl EAAXLOTN cuxvoTNTA
TIOU MIopel va ekmepPetl).

e Spectrum onpatog: To eUPOC TWV CUXVOTATWY TIOU TIEPLEXEL TO CHRMA

* EUpoc {wvnc (bandwidth): To «péyeBoc» Tou spectrum

* EUpoc Lwvng= Méylotn Zuxvotnta — EAdyLlotn Zuxvotnta

e EUpoc lwvnc Kol pEoo petadoong

* KaBe péoo petadoonc eival KATAAANAO yLo CUYKEKPLUEVA VPN (WOTE TO
onua va HeTadideTOL LKAVOTIOLNTLIKA — XWPLE oNUAVTLKA opaipata)
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XapaKktnpLotika Meowv
Metadoonc (2)

e Kata tn petadoon dwvng (kat dedopevwy) oto thAEPWVLKO
Sdiktuo, Tat tTNAedwVIKA KaAwdia YaAkou uttootnpilouv

ouxvotntec amno 300 wc¢ 3.300 Hz, Eupoc (wvnc = 3 KHz.
e EUpoc Lwvnc kot PuBpoc Metadoonc

* To EUpo¢ Zwvng oxeTileTal AUETA LE TNV «TTOCOTNTA» TTANnPpodopiag
TIOU UIOPEL va LETADEPEL EVA NAEKTPOLLOYVNTLKO KURLA TTOU
SLATPEXEL TO HEDO.
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XapaKktnpLotika Meowv
Metaodoonc (3)

* To pUOLKO HECO peTAdooNC NAEKTPOMAYVNTIKWY onpatwy / n (evén
HeTalL roprnou kat SEKTN

* Tumot kavaAlwv
e EvoUppuata : KoAwdia XaAkou
* EvoUppata : OMTKES Ve
* AcUppata : Aépag, Kevo
. I'IpoB}\r]uata
TEPLOPLOUEVO EVPOC LwvNC
* Mapapopdwaon MAATOUC N Kal daonc
* XPOVLKN HETABOAN
* Bopufoc
e moAudiadpopkn (multi-path) petadoon ko Stadeipelg

EAAHNIKO
ANOIKTO
MNANEMIETHMIO




KavaAl Metadoonc (1)

e XapaKTNPLOTLKA KavaAloU
e AlaBgoipo Eupoc {wvng oUXVOTATWY
e Amokplon mAAatoug Kot daong
* EvaloBnoia og Bopufo
e Emnpeadlouv
e Mégyloto puBbuo petadoonc
e E¢aoBEvion oApaToC - LEYLOTN AOOTAOoN
e MNapapopdwon mAatous, paonc
e MBavotnta epdavionc ocpaApatoq
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KavaAlt Metadoonc (2)

e KaBe kavaAt aAAowwvel Ta petadldbopeva onpoto

e E€aocBevion: Elval n amwAegla tng Loxvoc kabwc to onpa dtadidetal Kot
pnetpatal os dB. O AoyaplBuikoc Adyoc tng LloxUc Tou onMAToC Llcodou
npoc tnv £€o6o 10log(Pout/Pin)

Yto evoupuaTo HESA TO oo e€aoBevel AoyaplBULKA HE TNV amooToon

H anwAswa ekppaletal os decibel ava xAopetpo

H moootnta tn¢ anwAeobeiocac Loxvoc e€aptatal amod tn ouxvotnta

Edv n e€aoBevion ival oAU peydAn o S€KTNG Bavov va pn Pmopel va

aVLXVEVUOEL TO ONUa

* Napapopdpwon kaBuoteEpnong: NMpokaAeitol oo To yeyovog oTl
OLabOPETIKEC OUVIOTWOEC 00gVOUV e SLOPOPETLKEC TAXUTNTEC
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KavaAlt Metadoonc (3)

* Ewoaywyn BopuBou
* Eowteplkog BopuPoc (m.x, Oepuikoc B0puBoc NAEKTPOVIKWY KUKAWUATWVY)
* E¢wtepikdc BopuPoc (m.x, mapePoAEC, KOOULKN akTvOPBoALa)

* Enibépaon tou BopUuPou otnv LoxL Tou onpatoc-Signal-to-Noise Ratio:
SNR=(Average Signal Power/Noise Power)=10log(P/N)
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KavaAl Metadoonc (4)

* Ta tnAemikowwviaka ocnpata petadidovrol dla LECOU TOU AEPA UE TN XPNoNn
Kepaiog katdAAnAou peyEBou¢
* JTO KEVO OAQ T NAEKTPOMOYVNTLKA KUpaTa taéldbevouy pe tnv Wbla taxvtnta
aveEAPTNTA Ao TN CUXVOTNTA TOUC
* loyxVeL n oxéon A=c/f
e c: ToxuTNTA Tou dwTog 300000 Km/sec, A: KOG KUMOTOC
* H moootnta mAnpodopiag mou pmopel va petadEPeL Eva NAEKTPOUOYVNTLKO
KOO oxetiletal pe to eVpog {wvng Tou
 [la va amotparnel 1o TMAAPEC XAoG, umadpyouv Olebvelc cupdwviec ToU
adopoUV TO TTOLOC XPNOLUOTIOLEL TIOLEC CUXVOTNTEC
e Opyaviopog ITU-R
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®opuocg

e AVETILBUUNTN EVEPYELO TIOU TIPOEPXETOLL ATIO TINYEC EKTOC TOUTTOU
* Adopa OAa ta cuoTnpatTa enkowvwviac (Acupuata-Evouppupata)

* EcwtepLkoc ©@opuPog
* OepuLkoc BopuPoc (thermal noise, white noise)
* Kivnon nAektpoviwv
©opuBoc Evdodlapopdwonc (inter-modulation noise)
e Juvimopén onUATwY SLadopETIKWY CUXVOTHTWV 0TOo (8Llo HECO
Juvakpoaon (crosstalk)

* NapepuPorEg petall HeETAOOOEWV KOVTIVWV HETAEY TOUG

NoApkog B6puPoc (impulse)

* AotdBelec NAEKTPLKOU PEVATOC
E€wtepikol ©@0puBot

* Blopnyavika kot ATHoodalplkd mopaotita
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XwpPNTLKOTNTO KATtd Shannon

* Me 6ebopevo evav dilaulo eupouc {wvng B Hz kal eva
onuotoBopuPLko Aoyo (SNR) S/N, omou S n Loxuc tou
onpotoc kot N n toxuc tov Bopufou, n xwpntkoTNTA
(LEylotocg puBpOC petadoonc) tou dtavAou eival

C =Blog, (1+SNR) (bps)

e Apa yia SiowAo 4 kHz kat S/N = 1000 (= 30 dB), o
LEYLOTOC pUBUOC petadoonc mou Umopel va emtteuyBel
eival C = 4000 * log,(1+1000)= 40 kbps
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